FICHE SYNOPTIQUE 

 T.P.E. 2000-2001

Dans  le cadre des T.P.E. de mathématiques / sciences-physiques de l’année scolaire 2000/2001, nous avons décidé de sortir des sentiers battus et nous nous sommes posés une problématique pouvant paraître extravagante mais que presque tout le monde s’est déjà posée : 

Le père Noël pourrait-il exister ? Nous nous sommes donc lancés dans cette démonstration qui relève autant des mathématiques que de la physique.

………………….

MOTIVATIONS

J'ai été particulièrement motivé par l'originalité du sujet : en effet, il nous a confronté à des problèmes peu habituels, notament de documentation (nombre de personnes à desservir sur terre, recherches de caractéristiques sur les matériaux…). De plus, les TPE nous permettent d'avancer dans la direction que l'on veut, remettre certains calculs à plus tard, gérer notre temps comme on le voulait…Enfin, comme chaque calcul en amenait un autre, on était à chaque fois plus motivé pour faire le calcul suivant…

………………….
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Durant cette démonstration,, nous avons été amenés à consulter différents ouvrages divers et variés dont le plus sollicité à été le Quid 2000/2001 ou encore des atlas….. En dehors de la création du site web, l’Internet n’a pas énormement été utilisé.

Plan de l’exposé oral :

I : Introduction :


-    Pourquoi avons nous choisit ce sujet?






-    plan de l'exposé oral

II :




-    détermination du nombre de père Noël utils pour assurere la ditribution si le facteur le plus limitant est l'accélération (le nombre de G que va encaisser chaque père Noël.

III 




-    Nombre de père Noël necessaire si la plus grande contrainte est l'echauffement des 40.6 tonnes de vanadium constituant le nez du traineau.

IV : Conclusion :


-   Détermination du facteur le plus limitant et du nombre de pères Noël nécessaires à la distribution.

Bilan personnel :

Je pense que les TPE sont une bonne chose, ils permettent de développer l'autonomie, d'avoir un aperçu de ce que donnent les travaux d'équipe, s'attachant à un certain projet, et fonctionnant de façon totalement indépandante.

J'ai beaucoup aimé le fait que l'on ne nous dise pas quoi faire, on pouvait calculer ce que l'on voulait, et quand on le voulait, on ne nous disait pas "calculez…puis faites…Enfin, dites…". On était forcé de trouver les méthodes et les formules nous-mêmes.

Par contre, je n'ai pas apprécié le concept du cahier de bord, où il y a des consignes bien strictes, avec des pages assignées, une présentation imposée…Il consiste en fait plutôt en un rapport destiné aux professeurs pour inspection…

La bibliographie :

· Géographie seconde, Hatier 1996.

· Atlas, la France et le monde 2000, Nathan 2000.

· Quid 2000 et 2001, Robert Laffont.

· Une bande dessinée de 500 g.

· Mécanique théorique et appliqué de M. Delanete et H. Dubois

Contacts :

Le père de Julien nous a donné la formule servant à calculer l’échauffement du véhicule du père Noël.
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